

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 180 (8060) ◆ Среда, 12 ноября 1975 года ◆ Год издания 58-й ◆ Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ТЕПЛЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Комсомолы и молодежь колхоза «40 лет Октября» успешно реализовали свои личные планы, разработанные и принятые на последние пять лет. Многие стали победителями соревнования за выполнение и перевыполнение обязательств завершающего года пятилетки.

В адрес комсомольцев и молодежи передового хозяйства района Центральный Комитет ВЛКСМ направил приветствие, в котором говорится:

«Дорогие друзья! ЦК ВЛКСМ горячо и сердечно поздравляет с большой трудовой победой — досрочным выполнением заданий девятой пятилетки. Этот замечательный подвиг — результат вашего самоотверженного труда, сложившейся в коллективе обстановки товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за

порученное дело, большой организаторской и политической работы, партийной, профсоюзной и комсомольской организацией, повседневной помощи кадровых колхозников-наставников молодежи».

В приветствии выражается уверенность в том, что комсомолы и молодежь колхоза и впредь будут идти в авангарде соревнующихся за дальнейшее выполнение решений XXIV съезда КПСС, помогут своим товарищам по работе в досрочном выполнении повышенных предельных обязательств.

— Теплые поздравления ЦК ВЛКСМ, — говорит секретарь комитета комсомола Н. Гаврилин, — восприняты у нас с большим воодушевлением. В эти дни каждый комсомолец, молодой производительник трудится с удвоен-

ной энергией. Члены ВЛКСМ задают тон в соревновании. В авангарде соревнующихся идут доярка Зинаида Раевская, тракторист Петр Ковалев, шофер Василий Морозов и многие другие, выполнившие свои пятилетние задания.

Несомненно, горячее стремление молодых производственников ознаменовать XXV съезд КПСС досрочным выполнением планов первого квартала будущего года увенчается успехом.

Ю. КЛАВДИН.

Обязательства выполним

Соревнуясь за успешное выполнение планов завершающего года пятилетки, сквозной комсомольско-молодежный комплект смены № 2, возглавляемый помощником мастера коммунистом Анатолием Киндером, принял повышенное социалистическое обязательство — выполнить за год две нормы при сокращении обслуживающего персонала и увеличении фронта обслуживания.

Обязательства свои коллектив комплекта успешно выполняет, находясь в числе передовых коллективов нашего объединения. Досрочно выполнили социалистические обязательства девятой пятилетки и работают по календарю 1977 года комсомолы нашего цеха Надежда Филатова, Валентин Музалевский, Ольга Акользина, Борис Шепелев, Галина Николаенко.

Комсомолы В. Музалевский и Б. Шепелев за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки награждены серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец

пятилетки». В. Музалевский за досрочное выполнение социалистических обязательств, добросовестное отношение к работе и активное участие в общественной жизни был удостоен высокой чести быть сфотографированным у Знамени Победы.

Комсомолы и молодежь нашего цеха, чувствуя практическую помощь в организации социалистического соревнования со стороны партийной и профсоюзной организаций, полны решимости бороться за досрочное завершение принятых обязательств.

В предоктябрьские дни среди комсомольцев и молодежи цеха с новой силой развернулось социалистическое соревнование по достижению встречи очередного XXV съезда КПСС, за право подписаться под Рапортом комсомола съезду.

Т. КУРАЛЕСОВА,
аппаратчица формирования
прядильного цеха кордного
производства № 2.



НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ

Уфа. На трассе нефтепровода Усть-Балык-Курган-Уфа-Альметьевск вступила в строй группа нефтеперекачивающих станций — в Челябинской, Курганской областях и Башкирской АССР. С их пуском

крупнейшая в мире магистраль вышла на проектную мощность. Ввод в эксплуатацию группы нефтеперекачивающих станций резко увеличил объем транспортировки «черного золота» из Западной Сибири.

ЗАУРАЛЬСКАЯ ЗЯБЬ

Курган. На полях Зауралья проложены последние борозды. Для будущего посева подготовлено около 2 миллионов 300 тысяч гектаров зяби. В колхозах и совхозах стало прави-

ИЗЫСКИВАЯ РЕЗЕРВЫ

Бригада коммунистического труда, руководимая П. В. Денисовым, в управлении нулевых работ по праву числится в лучших. Досрочно, 6 октября, монтажники выполнили годовой план. Вышли победителями в предоктябрьском социалистическом соревновании, более чем втрое перекрыли задание третьего квартала.

Особенно отличилась бригада на площадке сооружения панельных домов под строительными номерами 26 и 17: менее месяца потребовалось коллективу, чтобы заложить оба фундамента. При этом была достигнута большая экономия запланированных средств. Достаточно сказать, что монтажникам была выдана крупная денежная премия за то, что

поработали с меньшими затратами. Коллектив бригады-победителя соревнования занесен на городскую Доску Почета.

Среди градостроителей ширится соревнование за достижение наивысших показателей в труде. Успех здесь сопутствует самым настойчивым, активным. Таким, как, например, труженики бригады Г. Воробьева. Ведь как было совсем недавно? 86 — не более — процентов выработки.

Сейчас — иное дело. При порме 19290 человеко-часов выработки крановщики дали 19340, или 102 процента. Хорошая заявка для дальнейшего роста производительности!

Со значительным опережением

заданий работают каменщики, руководимые И. Исачевым и М. Карташовым, слесари-сантехники В. Белоклокова, маляры Н. Григорьевой.

Эти успехи передовики соревнования приписывают не только своим стараниям. Хорошая обеспеченность материалами и техникой, высокая степень организации труда, культура производства — вот резервы, которые способствовали росту важнейших показателей в деятельности коллективов.

А эти резервы, считают градостроители, помогут достичь более высоких рубежей в предельном социалистическом соревновании.

И. БЕЛЯКИН,
председатель стройкома
Жилстроя.

В городском комитете народного контроля

ОБЪЯВЛЕН СМОТР

В целях обобщения положительного опыта освещения деятельности групп и постов народного контроля объявлен смотр форм гласности работы органов

народного контроля. Он продлится до 1 января 1976 года. В марте будет проведена выставка.

В «Положении о смотре» особое внимание уделяется освещению деятельности постов, групп народного контроля в стенной печати, выпуску различных «молний», плакатов, любительских фильмов. Особое внимание обращено на художественное оформле-

ние стендов и фотовитрин групп и постов, на систематическое обновление публикуемых материалов.

Предложено группам народного контроля регулярно подводить итоги смотра на собраниях народных контролеров. Для руководства городским смотром гласности и подведения его итогов утверждена специальная комиссия.

БРИГАДИРЫ ЗА ПАРТАМИ

Курск. Первый поток слушателей занимается в межобластной школе управления сельским хозяйством, которая открылась в Курской области при Калиновском сельскохозяйственном техникуме. Здесь будут готовить квалифицированных специалистов — руководителей участков, бригад, животноводческих ферм и других производственных подразделений колхозов и совхозов.

«ШКОЛА» НА КОЛЕСАХ

Ростов-на-Дону. Передвижной учебный класс для доярков, обучающихся механизированной дойке, создан при Обливском районном объединении «Сельхозтехника». Он размещается в переоборудованном автобусе и оснащен всеми необходимыми пособиями, учебным оборудованием. Занятия на фермах проводят опытные специалисты, которые выезжают непосредственно в хозяйства района.

(По сообщениям корр. ТАСС).

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Более восьми лет трудится в откормсовхозе «Балаковский» свиновод Клавдия Федоровна Прохорова. Все эти годы, участвуя в социалистическом соревновании за большие привесы, она завоевывала первые места. На груди знатной труженицы орден «Знак Почета», орден Трудовой Славы III степени, знак победителя в социалистическом соревновании.

На снимке: К. Ф. Прохорова.

Фото М. Бабенко.



Стальные кони возвращаются в строй

Коллектив механизаторов нашего колхоза гордится тем, что по его почину в колхозах и совхозах района ширится соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Как известно, к этому событию у нас будет закончена подготовка к полевым работам сельскохозяйственной техники.

Первая победа была достигнута месяц тому назад. Тогда обе комплексные бригады закончили ремонт и установку на зимнее хранение сеялок, культиваторов, снегов, лущильников и большей части борон. А к празднику Великого Октября подведены первые итоги в ремонте тракторного парка. Из 6 тракторов «К-700» возвращены в строй 5. Сейчас на них выполняется большой объем транспортных работ. Из 30 гусеничных и малосильных колесных

тракторов отремонтировано 20. Работа выполнена в теплую погоду, не спеша, а потому отличается высоким качеством.

Большое трудолюбие и мастерство, организованность и самодисциплину показывают в ходе соревнования наши механизаторы Валентин и Вениамин Осиповы, Виталий Кожанов, Валентин Селфионов, Александр Шарахин и Валентин Роднонов.

Трудовая вахта механизаторов продолжается. Они стараются работать так, чтобы, как и обещали ранее, к дню открытия XXV съезда партии коммунистов рапортовать о полной готовности к борьбе за высокий урожай всех культур с первого же года десятилетия пятилетки.

А. МУСЯКАЕВ,
председатель колхоза «Заря».



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

В производственном объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина немало тружеников, досрочно завершивших девятую пятилетку.

Среди них — аппаратчик формования второго кордного производства Валентина Яковлевна Молошенко. Она выполнила пятилетнее задание в 1974 году и сейчас трудится в счет февраля 1978 года.

На снимке: В. Я. Молошенко.

Фото М. Бабенно.

● ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД: 50 УДАРНЫХ ДНЕЙ

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Вторая очередь производства двойного суперфосфата — главный объект на строительстве химического завода. Здесь сосредоточены основные силы подразделений ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой». На стройке занято почти 1700 строителей из Промстроя. На участках трудятся работники управлений строительно-монтажных, дорожно-сантехнических работ, железнодорожного транспорта, субподрядных организаций Минмонтажспецстроя, Минэнерго СССР.

Ввести в строй действующих вторую технологическую линию двойного суперфосфата мощностью 650 тонн в год 30 декабря — таково решение коллектива строителей и монтажников. С ценной инициативой объявить 50 ударных дней в честь XXV съезда КПСС выступили передовые коллективы строителей, возглавляемые Героем Социалистического Труда Н. П. Деркачем, Н. С. Шихуновым и В. И. Шамрицким.

Здесь, на территории строительной площадки химического завода состоялось собрание партийно-хозяйственного актива управления «Промстрой». Более 200 человек пришло после работы, чтобы обсудить итоги социалистического соревнования на строительстве производства второй технологической линии двойного суперфосфата. С докладом на собрании актива выступил начальник управления «Промстрой» А. В. Иванов.

— Коммунистическая партия, советское правительство и весь наш народ, — отметил он, — прилагают большие усилия, чтобы обеспечить надежный рост сельскохозяйственного производства, укрепить материально-техническую базу. Достойным вкладом в решение этой задачи будет пуск химического завода. В результате страна ежегодно получит около трех миллионов тонн высококачественных фосфорных удобрений. Первые тонны двойного суперфосфата уже отправлены хозяйствам.

Сейчас перед коллективами строительно-монтажных и других подразделений, занятых на строительстве второй технологической линии двойного суперфосфата, стоят ответственные задачи, связанные с пуском предприятия. Если объем работ по генподряду выполнен за девять

месяцев на 107,5 процента, то собственными силами — на 98,7. Успешно справились с заданием коллективы третьего строительного управления и отделочного участка. Не выполнив государственный план работниками СУ-1 и СУ-9.

Серьезными недостатками являются случаи низкой трудовой дисциплины на отдельных участках, частые внутрисменные простои рабочей силы, механизмов, неоперативное обеспечение объектов раствором и бетоном. Велики еще текучесть кадров, прогулы.

Вызывает беспокойство частый срыв графиков работ на ряде важнейших участков. Таким является участок экстракции № 2, где ведут работы подразделения Гидромонтажа и СУ-3. На этом объекте сдерживаются работы на подготовке щитовых помещений, тепловых узлов. Не завершена химзащита на участках экстракции № 2, упарки фосфорной кислоты и в цехе аммонизации коллективами Монтажхимзащиты и Ураленергохимзащиты.

Большой объем работ предстоит выполнить на монтаже технологического оборудования коллективу треста № 7 Минмонтажспецстроя. Ответственные задачи стоят перед коллективом участка Двигательмонтаж, которому предстоит в короткие сроки закончить монтаж карусельного вакуум-фильтра.

Серьезные претензии имеются к дирекции химического завода по своевременной поставке на объекты технологического оборудования.

Докладчик обратил внимание присутствующих на необходимость в оставшиеся предпосылочные дни повысить дисциплину труда, согласованность во взаимодействиях строительно-монтажных подразделений, повысить качество работ.

Он подчеркнул, насколько велика ответственность коллективов в выполнении социалистических обязательств, принятых в честь XXV съезда КПСС. В управлении 16 коллективов борются за право называться «Бригадами имени XXV съезда КПСС». И дела в этих ведущих бригадах идут успешно. На них должны равняться остальные.

Тепло были встречены на заседании партийно-хозяйственного актива выступления инициаторов социалистического сорев-

нования, возглавивших движение под девизом: «XXV съезду КПСС — 50 ударных дней», Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача, Н. С. Шихунова и В. И. Шамрицкого. Их инициативу поддержали бригадир комсомольско-молодежной бригады М. А. Меренкова, шофер автотранспортной колонны № 2 М. В. Дорошенко, бригадир монтажников из СУ-3 партгруппы Н. П. Водолазский, бригадир комсомольско-молодежной бригады БМУС А. Н. Анохин.

— Наш коллектив трудится на участке упарки фосфорной кислоты, — сказала А. Н. Анохин. — Выполняем план на 170 процентов. Поддерживаем коллектив, выступившие с ценной инициативой. Обязательства выполним с честью.

На заседании партийно-хозяйственного актива выступили секретарь комсомольской организации СУ-3 Г. К. Косова, начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки В. А. Тезяев, начальник участка Монтажхимзащита В. Н. Ярошук, секретарь парткома комбината промышленных предприятий П. П. Бирченко, начальник участка СУ-1 В. И. Савин, председатель стройкома Промстроя В. А. Курсаков, заместитель директора завода по капитальному строительству Б. И. Терентьев, начальник управления «Саратовгэсстрой» А. И. Максакон.

На заседании партийно-хозяйственного актива принято соответствующее постановление.

А. АШИМОВ.

● Отчеты и выборы в комсомоле

ДЕВИЗ МОЛОДЫХ

На заводе резинных технических изделий имени 50-летия СССР работают почти полторы тысячи комсомольцев. Вырос и окреп этот передовой отряд молодежи. Прошедшая III заводская конференция показала, что комсомольцы успешно подходят к финишу девятой пятилетки.

Широкое распространение в этот знаменательный год получила инициатива молодых москвичей И. Бондаревой и И. Скрипкина, которые призвали молодежь работать под девизом «За себя и за того парня». Первыми на заводе подхватили почин комсомольско-молодежные бригады цеха спянок и сидений. Их возглавляют делегат XVII съезда ВЛКСМ Ю. Беляев и А. Горбатов. Комсомолец А. Руднев (член бригады А. Горбатов) первым на заводе — 6 марта — выполнил личный план двух последних лет пятилетки.

В комсомольско-молодежных коллективах ремонтно-механического цеха в списках работающих записаны наши земляки Герои Советского Союза Н. Грибанов и П. Сергеев. Комсомольцы бригад В. Шашлова и И. Булдова в сентябре выполнили свои социалистические обязательства и взяли повышенные в честь XXV съезда КПСС.

Ширится движение молодежи по достойной встрече съезда. С хорошими трудовыми подарками подходят к нему комсомольцы бригады отдела главного энергетика по ремонту электрооборудования основных цехов — бригадир С. Шкуратов, прессовщик цеха неформовых изделий А. Павлов, обслуживающий пять прессов вместо 3 по норме, комсомолки цеха аккумуляторных банок В. Максимова и Т. Маркина, работающие в счет десятой пятилетки и другие.

Широк круг вопросов, обсуждавшихся в ходе комсомольской конференции. Это и не случайно. Молодежь составляет 20 процентов от всех работников завода, поэтому в любом деле или начинании — впереди комсомольцы. Смотря рядов комсомолки является продолжающийся обмен документами. Хорошо подготовились и провели обмен в подготовительном цехе (секретарь В. Суханов), в цехе неформовых изделий (секретарь Е. Чуйкова), в цехе КИП и А (секретарь А. Антошин). 500 юношам и девушкам еще предстоит получить новые би-

леты. Поэтому в выступлениях делегатов конференций аппаратчиков цехов № 12 и 11 В. Борунова, Л. Трушкова было высказано мнение о более серьезном подходе к этому вопросу.

Быть вперед, оперативнее, откликаться на все новое, передовое, такие задачи ставит комсомол перед своими членами. Как отметил в отчетном докладе секретарь заводского комитета ВЛКСМ А. Грибанов, в цехах и отделах создано 17 творческих молодежных бригад. С начала года молодежью новаторами подано 374 предложения, внедрено 118 с экономическим эффектом 85056 рублей. Это особенно ценно, так как одной из главных задач 10-й пятилетки будет являться более эффективное использование производственных мощностей предприятия, особенно по производству формовых изделий, моноблоков, вентиляторных ремней и др.

Творческая инициатива молодых проявляется и в борьбе за качество продукции. Би izdelno завода присвоен государственный Знак качества. В отделах цехов практикуется проведение рейдов по качеству силами штабов «КП» и производного контроля. Это дает положительные результаты. Справедливое мнение высказал аппаратчик цеха № 12 В. Борунов: «Время и масштабы производства требуют более сплоченной, единой работы всей заводской комсомольской организации. У нас же отсутствует надлежащая связь между цеховыми комсомольскими организациями».

Взаимовыручка, заинтересованность в успешной работе своих товарищей по труду — этот комсомольский принцип должен быть ведущим в работе членов ВЛКСМ. На конференции было принято решение взять шефство над цехом формовых изделий по его комплектованию прессовщиками. Скоро 50 комсомольцев придут сюда на помощь.

В новой пятилетке завод начнет поставлять продукцию Камскому и Горьковскому автозаводам. Эту почетную и ответственную задачу будут решать и комсомольцы, чей энтузиазм и молодой порыв уже сейчас выражен в реальных трудовых достижениях.

Л. КРУПА,
слушательница отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

● СООБЩАЕТ КОЛЛЕКТИВНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ

УЧЕБА — ТРУДУ ПОДСПОРЬЕ

Большое внимание на нашем заводе уделяется вопросам повышения политических и экономических знаний тружеников предприятия. Задолго до начала занятий эти вопросы были обсуждены на партийном бюро. Подобраны пропагандисты, определены дни занятий.

На заводе созданы три группы, которые объединяют членов КПСС, и одна группа для комсомольцев, три школы коммунистического труда и три группы экономического образования рабочих. Всего этими формами учебы охвачено около двухсот человек.

Первый месяц занятий показал, что слушатели серьезно относ-

ся к вопросу о необходимости повышения знаний, ведь учеба — труду подспорье. Среди активных слушателей — коммунисты В. Ильин, Б. Хуснетдинов, М. Барыкин, Д. Евсюков, Р. Беланова, И. Солдатов, В. Ямщиков и другие.

Интересно строят занятия главный технолог А. Викторов, главный механик Л. Власов, заместитель директора завода В. Мирошин. В группах экономического образования руководители М. Балашова — старший экономист, М. Макеева — старший инженер по труду. Но здесь пока недостаточно высокая посещаемость занятий.

Школы коммунистического труда возглавляют начальники цехов. Примером служит постановка занятий в ремонтно-механическом цехе и в цехе армоконструкций, где руководители Г. Кудряков и М. Гоголев.

Коммунисты завода ставят своей целью добиться того, чтобы занятия проходили на самом вы-

соком уровне, пополняли знания слушателей.

ВETERАН КПП

Более двадцати лет работает на нашем заводе Л. Н. Матвейчук. Лукаш Николаевич — формовщик и пользуется большим авторитетом в своем коллективе. Трудолюбив, скромен. Сменные задания выполняет на 130-140 процентов при высоком качестве.

В трудовой книжке Л. Н. Матвейчука много поощрений. Здесь — благодарности, запись о том, что он награждался Почетными грамотами, а имя его занесено на Доску почета.

Богата событиями трудовая жизнь Л. Н. Матвейчука: был бетонщиком, кровельщиком, когда на заводе готовили материал — кровлю для машинного зала Саратовской ГЭС.

Он — ударник коммунистического труда, ветеран труда КПП. Коллективный корреспондент «Огней коммунизма» — стенгазета «Железобетон» завода № 3 КПП.

ПИСЬМА в редакцию

ЧИТАТЕЛЬ СООБЩАЕТ,

ПРЕДЛАГАЕТ, КРИТИКУЕТ, СОВЕТУЕТ

НАШИ ДОМА — НАМ ИХ БЕРЕЧЬ

Хозяйская забота о доме, в котором ты живешь, это, в конечном счете, главное условие для наведения порядка в деле бережного сохранения наших жилищ.

Особая забота — уход за кооперативными домами. Так как у них хозяева — все и никто. И тем не менее эти дома также являются народным достоянием.

Должен сказать, что большинство жильцов кооперативных домов №№ 35 и 40 по набережной Леонова являются рачительными хозяевами. Их волнуют проблемы бережного сохранения домов, улучшения их благоустройства, создания зеленой наряды на прилегающей территории.

Я с большим удовольствием называю имена людей, которые с энергией и большим желанием трудились на последнем субботнике — В. Д. Моисеева, И. А. Ханина, П. П. Сайбель, Б. Р. Калинин, В. И. Вельмисова и других.

В течение года члены нашего кооператива заботливо ухаживают за зелеными насаждениями, окашивают их, поливают, производят побелку стволов деревьев, кустарников.

Дома наши — и нам их беречь. Мало только заботиться, чтобы чисто и красиво было в своей квартире. Мы также производим уборку подвальных помещений, лестничных площадок.

Эти и другие жилищные вопросы постоянно обсуждаются на заседаниях правления кооператива, которое состоит из 11 человек.

И вместе с тем есть еще у нас немало трудностей, для устранения которых нужна организованность людей. Должен сказать, что не все жильцы прониклись заботой о сохранении домов, благоустройстве прилегающей территории.

А жаль, так как хозяйская забота о доме, дворе, природе — это та же забота о здоровье твоём и твоих близких.

Н. ПОЛЫНИН,
председатель правления ЖСК «Мир-1».

ПОКЛОНИМСЯ ВЕТЕРАНУ

Раздумья над письмами

Ему часто снятся школа, класс, ребяташки. Много-много мальчиков и девочек. И он входит солнечным днем к ним — здоровый, веселый, счастливый... Нет, он, Иван Днянович Алексеев, уже не войдет в класс с учебником истории в руках. Он просыпается среди ночи и, несмотря на крепкие нервы, не может уснуть. Вспоминаются прожитые годы, события, люди. И тот нелегкий 1942 год на подступах к Сталинграду. И тот последний бой под Котельниково, когда разгромленный танковый корпус фашистов словно зверь со сломанным хребтом, огрызнулся из последних сил. Ослепляющим был удар вражеского снаряда по башне боевой машины. Даже само солнце над головой танкиста Алексеева явилось его помрачневшему взору в донском небе черным. Но не все было для него кончено.

Был госпиталь, потом — многолетний мирный труд. В меру своих сил. Время от времени давала о себе знать война. Иван Днянович с благодарностью вспоминает чудотворные руки профессора-окулиста из Куйбышева. Когда в последний раз вышел из проходной завода имени Дзержинского, коллектив не забыл его. Спасибо, завод всегда откликнется, когда нужна помощь, например, в приобретении и доставке топлива или в чем-либо другом. В домик на Ленинградской заходят старые фронтовики, навещаются работники горвоинкомата. Этим летом Иван Днянович в сопровождении жены Мария Агафоновна ездил в дом отдыха. Премного благодарен ветеран за заботу всем, кто причастен к добрым делам.

Слова признательности в адрес коллектива автотранспортной конторы № 1 Саратовгэстроя произносит участник Великой Отечественной войны пенсионер С. И. Клочков. Помнят о нем автомобильные, не забывают. Сам Семен Иванович — частый гость на производстве, в курсе общественной жизни коллектива.

Этим двум и многим другим фронтовикам, окруженным заботой и вниманием, Клавдия Андреевна Козыренко может только завидовать.

Шесть лет назад она получила квартиру в 108-м доме по улице Шевченко и все эти годы обивает пороги коммунальной службы Саратовгэстроя. Не один год существует в полвале их дома неисправный бойлер. Как только начинается отопительный сезон, квартира наполняется паром. Давно пришли в негодность ванная, кухня, двери, окна.

«В день 8 Марта я навестила начальника ЖЖК стройки тов. Жиренкина, тоже фронтовика, просила произвести ремонт бойлера и, конечно, квартиры. Смета подписана 1 апреля, а положение остается прежним. Может это была первоапрельская шутка? Квартира продолжает гнить, дышать приходится паром, так как нагревательное устройство по-прежнему неисправно...»

Ветеран войны К. А. Козыренко не может рассчитывать даже на элементарное сочувствие со стороны работников коммунальной службы. Здесь не удосуживаются как следует выполнять не только служебные обязанности, но и гражданские. Человеческие. Чего стоит, например, заявление старшего инженера В. Большухиной: «Ну и жалуйтесь!»

Большой заботой окружены в нашей стране участники Великой Отечественной войны. Закон — на страже их материального и духовного благополучия. Вете-

раны войны по праву пользуются льготами и преимуществами, перечислять которые нет необходимости. Однако откуда же тогда возникают разные обиды, о которых пишут люди в редакцию?

Закон есть закон. Он регламентирует наше отношение к ветеранам. Однако закон выполняют люди. И, к сожалению, иногда случается, что отдельные из них, кто призван своей должностью проявлять чуткость и внимание, проявляют черствость, бездушие к ветерану.

Что мешает, скажем, руководителям городского жилищного управления отремонтировать крышу дома, где живет участник войны А. И. Соловьев? Уже несколько его заявлений имеется в конторе, однако это обстоятельство не помешало начальнику управления В. Ляхову взять от ветерана еще одно. А крыша как текла, так и продолжает течь. Можно представить, каково сейчас в эти ненастные дни бывшему фронтовику, перенесшему к тому же недавно очередную операцию.

Надо сказать, что у начальника горжилуправления В. Ляхова к ветеранам отношение особое. В подтверждение сказанного — еще пример.

С заявлением о том, что квартира систематически заливается осадками, к нему обратилась Н. И. Мясникова. Нина Николаевна — 65-летний инвалид второй группы. Ходить ей тяжело. Однако пришла. Пришла, чтобы напомнить о своей просьбе залатать крышу. Тов. Ляхов велел принести пенсионерке расчетную книжку квартирной платы. Это в то время, когда рядом, за стеной в управлении находится бухгалтерия и там имеются сведения о каждом квартирномощнике. Но что Ляхову до этого: пусть походит, раз ей надо, со своей просьбой. И нет ему дела, что холатайствует женщина, муж которой погиб на фронте.

Обратите внимание: речь идет не о каких-то сложных неразрешимых проблемах. Речь будто о незначительном: бездушно отмахнулись в одном случае, бесцеремонно осадили — в другом; обидно заставляли принести документ, в котором особой-то и нужды нет. Однако этого достаточно, чтобы надолго нарушить душевное спокойствие инвалида-фронтовика, членов семья погибшего война.

С давних времен существует воинский обычай: сначала позаботиться о раненом, потом — о себе. Потому — последний кусок — раненому, первая машина или самолет — раненому, лучшее место — раненому. И хотя война закончилась 30 лет назад, для всех нас, как и раньше, существует это святое солдатское правило.

Можно привести много примеров, когда люди по зову сердца, а не по долгу службы проявляли заботу о ветеранах войны. В некоторых городах созданы студенческие отряды, которые систематически принимают участие в ремонте домов и квартир инвалидов. Пионеры помогают пожилым, беспомощным людям покупать продукты и лекарства, убирать в квартире. А почему это не делать повсеместно? Нам необходимо помнить об этих людях, заботиться о них.

...Где бы ни встретили мы ветерана войны, искренне, от всего сердца, поклонимся ему. Потому что все, кто живет на этой земле, — в неоплатном долгу перед тем, кто эту землю отстоял на поле битвы.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Как избежать очереди?

Однако не все, потратив не один час драгоценного времени, уходят, неся в руках баллоны, наполненные газом. Почему? К сожалению, привозят их в недостаточном количестве. Возникает вопрос: неужели нельзя сделать заявку на их завоз побольше, чтобы люди в определенные часы работы киоска, без долгих очередей, в нужном количестве могли провозвести обмен баллонов?

В. М. ПОПОВ.

ется, что вынуждены в этом только продавцы пельзья. Баллоны с газом поставляются в киоск 2 раза в день по 200 штук — согласно заявок. Заказывать большее количество на сегодня не представляется возможным: киоск обслуживает один продавец, здесь нет элементарных условий нормальной работы. Помещение не освещается, не отапливается, оно обито железом, в результате — летом здесь жарко, зимой холодно. Выдача баллонов производится через единственное окно. Киоск строился временно, с расчетом на два месяца, а функционирует уже шестой год.

Итак, претензии продавца обоснованы. Но и покупателей тоже. Они вправе требовать, чтобы была обеспечена бесперебойная работа пункта по обмену баллонов. В связи с этим нам хотелось бы знать, а что думают по поводу этого руководители городского торгова?

Нелишне напомнить, что элементарный порядок в этом вопросе можно и нужно навести уже сейчас. Это их прямая обязанность.

правила движения, брал с пассажиров повышенную плату за проезд, был с ними груб. Об этом рассказал в письме в редакцию житель села Красный Яр И. П. Саловов.

В ответе редакции зам. начальника пассажирского автопредприятия В. Иванов сообщил:

— Факты, указанные в письме, имели место. Водитель Осипов строго предупреден, он лишен

премиальной оплаты за октябрь.

В настоящее время во всех автобусах маршрута Балаково — Красный Яр работают кондукторы.

Что касается движения автобусов до конечной остановки, то в данное время это невозможно из-за плохих дорожных условий на участке — от правления колхоза до конечной остановки.

ПОСТУПАЙТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ

Саратовский сельскохозяйственный институт один из старейших вузов нашей страны. За время своего существования из своих стен он выпустил более 10 тысяч квалифицированных специалистов сельского хозяйства.

Являясь старейшим вузом Поволжья, Саратовский сельскохозяйственный институт постоянно оказывал и оказывает существенное влияние на развитие сельскохозяйственного производства и лесного хозяйства этой зоны.

Заочный факультет Саратовского сельскохозяйственного института имеет следующие отделения: агрономическое, которое готовит ученых агрономов со специализацией: по полеводству, селекции и семеноводству, орошаемому земледелию; экономическое отделение готовит экономистов-организаторов и экономистов по бухгалтерскому учету; лесохозяйственное отделение готовит инженеров лесного хозяйства. На всех отделениях, кроме бухгалтерского учета и лесохозяйственного, срок обучения 5 лет 7 месяцев; на отделении бухгалтерского учета 5 лет 3 месяца; на отделении лесного хозяйства — 5 лет.

Вступительные экзамены на агрономическое отделение со специализацией по полеводству, селекции и семеноводству, орошаемому земледелию; по русскому языку и литературе (сочинение), физике (устно), химии (устно), биологии (устно). Для поступающих на экономическое отделение и отделение бухгалтерского учета: по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно), биологии (устно), географии (устно). На лесохозяйственное отделение: по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно), физике (устно), химии (устно).

Желающие подать заявления на имя ректора с приложениями следующих документов: характеристика-рекомендация, документа об образовании (в подлиннике), выписки из трудовой или колхозной книжки, 4-х фотокарточек 3х4 см, медицинской справки ф. 286.

При Саратовском сельскохозяйственном институте с 15 ноября по 15 декабря будут работать подготовительные курсы. Поступающим на заочное отделение предоставляется дополнительный — 15 дневный отпуск для

сдачи приемных экзаменов без сохранения заработной платы.

В целях создания лучших условий для заочников в г. Пугачеве при гидромелиоративном техникуме работает учебно-консультационный пункт (УКП) Саратовского сельскохозяйственного института, который призван помогать студентам-заочникам в выполнении контрольных работ, проведении консультаций, сдаче экзаменов и зачетов.

Вступительные экзамены — с 15 ноября по 15 декабря 1975 г. Успешно участвуй в институте из Балаковского района: А. Н. Ермаков, В. В. Тимофеев, Н. И. Шайкин, А. Л. Сухенко, С. Г. Четвергов, Л. П. Зимица и многие другие.

Желающие поступить в институт высылают почтой или привозят лично документы по адресу: г. Пугачев, гидромелиоративный техникум, УКП.

Поступайте к нам учиться, товарищи!

А. СМЕРНОВА,
зав. Пугачевским УКП Саратовского сельскохозяйственного института.



Водитель автобуса № 15-93 САФ В. Т. Осипов, обслуживающий маршрут: Балаково — Красный Яр, нарушил установленные

